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Kortsvar

1. Pensum Ray 16. Bar definere hva komparativt fortrinn er, gjerne forklare forskjell med
absolutte. Kjente arsaker er faktortilgang og teknologi, evt. ogsa smak og skalafordeler.

2. Pensum Ray 10. Bgr forklare hovedmekanismene i Harris-Todaro. NB Forklare, ikke bare
sette opp figuren og si at vi ser lett!

Essay
Pensum Ray 6, 7

1. Bar definere Gini-koeffisienten og forklare at den er et ulikhetsmal (og hva det er). Figuren
viser negativ sammenheng mellom ulikhet og vekst. Gode studenter bgr si litt om utelatte
variabler. Pa forlesning har vi gjort en del pa dette, tom. Fast effekt paneldatatilnarminger.
Siden det ikke er spurt direkte om er det ikke pakrevet med noen lengre utredning.

2. Imperfekte kredittmarkeder -> behov for sikkerhet for & ta opp lan. Derfor vil de fattige ikke
alltid kunne ta opp sa mye lan de gnsker, og potensielt gode investeringer blir ikke
giennomfart. Pa forelesning har vi ogsa sett pa Banerjee/Newman-type modeller hvor lgnna
avhenger av hvor mange som potensielt kan bli kapitalister. Vi kan fa fattigdomsfeller, men
bar problematisere om det reelt sett er en felle eller bare treg vekst men at man til slutt
kommer ut av den.

3. ldeen er & skille mellom ulikhet blant de rike og ulikhet blant de fattige. Har sett en del pa
dette pa forelesning i forbindelse med kryssende Lorenz-kurver. | fattige land kan det veare
behov for ulikhet for at noen i det hele tatt skal bli rike nok til & investere, s& ulikhet kan vaere
positivt. | mindre fattige land forhindrer ulikhet de fattige fra a investere og er derfor negativt.



